
MUSTER:

Nach TED BEAR von Jem Weston

1. Bein (Rückseite): 7/9 Maschen anschlagen, eine Reihe rechte Maschen, eine Reihe links, 

folgende Reihe: 

1 Masche rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 5/7 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re 

(= 9/11M).

19/ 21 Reihen stricken,  Faden abschneiden.

2. Bein (Rückseite): Genau wie das erste, aber den Faden nicht abschneiden!

Rücken: In der folgenden Reihe die 9/11 Maschen des 2. Beines stricken und dann die 9/11 

Maschen des stillgelegten Beines (= 18/ 22 Maschen).

25/29 Reihen stricken, Faden abschneiden.

Arme (Rückseite): 10/11 Maschen anschlagen, die18/22 Maschen des Rückens und dann 10/11 

Maschen aufstricken (= 38/ 44 Maschen).

Eine linke Reihe und in der folgenden Reihe:

1 Masche rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 1 Masche rechts (= 40/ 46 M).

5 Reihen stricken, in der folgenden Reihe:

1 Masche rechts, 1 überzogene Abnahme (1 Masche rechts abheben, eine Masche stricken und

       Bärchen, gefilzt
Tel. 030.3138483  .  info@lalaine.de  .   lalaine.de     

MATERIAL:

NADELSTÄRKE:

100g Donegal Woolen Spun von Lang Yarns

50g/ ca. 105m, 100% Schurwolle

Passendes Nähgarn und einen Rest schwarzer Wolle für Nase & Augen

GRÖSSE: gefilzt 33 cm bzw. 27 cm 

4,5 mm

Überblick
Der Teddy wird (bis auf die Ohren)  in einem Stück gestrickt, erst die Rückseite 

am Fuß begonnen hoch zum Kopf, über den Kopf zur Vorderseite und wieder

 runter zu den Füßen.

Dann wird der Teddy an den Seiten geschlossen, eine Öffnung zum Stopfen gelassen.

Die Hülle wird in der Waschmaschine gefilzt.

Danach gestopft, der Schlitz geschlossen, die Ohren angenäht und das Gesicht aufgestickt.

MASCHENPROBE: Ungefilzt, 18 Maschen und 23 Reihen ergeben jeweils 10 cm

Glatt rechts in Reihen
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die abgehobene Masche darüberziehen), stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 Maschen 

rechts zusammenstricken, 1 Masche rechts (38/ 44 M).

Eine linke Reihe stricken.

In der folgenden Reihe: 14/16 Maschen abketten, 10/12 M stricken, 14/16 M abketten, Faden 

abschneiden.

Faden neu ansetzen und den Kopf (Rückseite) stricken

Mit einer Hinreihe beginnen:

1  M rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 re = 12/14 M. Eine Rückreihe alle links.

Diese beiden Reihen noch 3mal stricken = 18/20 M. 

Eine Hin - und Rückreihe ohne Zunahmen.

Dann noch einmal: 

1 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 re = 20/22 M.

Drei Reihen glatt rechts und in der folgenden Hinreihe:

1 M rechts, 1 überzogene Abnahme, stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 M rechts 

zusammenstricken, 1 M rechts, = 18/20 M.

Drei Reihen glatt rechts und in der folgenden Hinreihe:

1 M rechts, 1 überzogene Abnahme, stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 M rechts 

zusammenstricken, 1 M rechts, = 16/18 M.

Eine Rückreihe und dann stets eine Hinreihe mit Abnahmen und eine Rückreihe links stricken, 

bis noch 8/10 M übrig sind.

Eine Rückreihe, dann beginnt die Vorderseite des Kopfes. 

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zu der letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 M re = 10/12 M.

Diese beiden Reihen noch einmal wiederholen = 12/14 M.

In der folgenden Hinreihe:

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 1/2 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 8 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 1/2 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 16/18 M.

Rückreihe links. 

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 4/5 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 6 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 4/5 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 20 /22 M.

Rückreihe links.

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 7/8 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 4 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 7/8 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 24 /26 M.

Rückreihe links.

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 10/11 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 2 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 10/11 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 28 /30 M.

3 Reihen glatt rechts.

12/13 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 12/13 M rechts.

Rückreihe links = 26/28 M

11/12 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 11/12 M rechts.

Rückreihe links = 24/ 26 M

10/11 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 10/11 M rechts.

Rückreihe links = 22/ 24 M

9/10 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 9/10 M rechts.

Rückreihe links = 20/ 22 M

8/9 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 8/9 M rechts.

Rückreihe links = 18/ 20 M

1 M rechts,  1 überzogene Abnahme, 4/5 rechts,  1 überzogene Abnahme, 2 M rechts 

zusammenstricken, 4/5 rechts, 2 M rechts zusammenstricken, 1 rechts = 14/16 M

Rückreihe links.

1 M rechts,  1 überzogene Abnahme, 2/3 rechts,  1 überzogene Abnahme, 2 M rechts 

zusammenstricken, 2/3 rechts, 2 M rechts zusammenstricken, 1 rechts = 10/12 M

Faden abschneiden. Für die vorderen Arme:

14/16 Maschen anschlagen, die 10/12 M abstricken, 14/16 Maschen anschlagen = 38/44 M.

Rückreihe links.

1 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 rechts = 40/46 M.

5 Reihen glatt rechts.

1 rechts, 1 überzogene Abnahme, stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 rechts 

zusammenstricken, 1 rechts = 38/44 M.

Rückreihe links.

10/11 Maschen abketten, 18/22 rechts, 10/11 M abketten, Faden abschneiden.

Faden neu ansetzen und mit einer Rückreihe beginnen und insgesamt 25/29 Reihen für den 

Körper (Vorderseite) stricken.

Dann über die ersten 9/11 Maschen das erste Bein (Vorderseite) **12/14 Reihen stricken und 

in die erste und letzte Masche einen Marker setzen. Dann noch 9/11 Reihen stricken.

Dann kommen die vorderen Füße, dafür den Faden abschneiden und mit neuem Faden von der 

rechten Seite ab dem Marker aus dem Rand 9/11 Maschen aufnehmen, dann die 9/11 Maschen 

abstricken und aus dem Rand wieder 9/11 Maschen aufnehmen. Über die 27/ 33 Maschen 7/9 

Reihen glatt rechts stricken. Dann Faden abschneiden, die ersten 9/11 rechten M nur links 

abheben und dann mit neu angesetztem Faden 8/10 Maschen rechts stricken, 1 überzogene 

Abnahme, wenden, *die erste Masche links abheben (Faden vor der Arbeit), 7/9 M links 

stricken und dann 2 Maschen links zusammenstricken, wenden, die erste Masche links abheben 

(Faden hinter der Arbeit), 7/9 Maschen stricken, 1 überzogene Abnahme, wenden, ab * 

wiederholen, bis noch 10/12 Maschen übrig sind, dann nach der nächsten Wende abketten, 

dabei die letzten beiden Maschen links zusammenstricken.

Das zweite Bein (Vorderseite) genauso, den Faden dabei zwischen den Beinen neu ansetzen 

und zuerst eine Hinreihe stricken, ab ** wiederholen.

Ohren (beide Größen gleich): 7 Maschen anschlagen und 5 Reihen kraus rechts stricken. 

Dann: eine überzogene Abnahme, 4M  rechts, 2 M rechts zusammenstricken. Eine Reihe rechts, 

folgende Reihe: eine überzogene Abnahme, 1 M  rechts, 2 M rechts zusammenstricken.

In der nächsten Reihe abketten. Fäden vernähen
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die abgehobene Masche darüberziehen), stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 Maschen 

rechts zusammenstricken, 1 Masche rechts (38/ 44 M).

Eine linke Reihe stricken.

In der folgenden Reihe: 14/16 Maschen abketten, 10/12 M stricken, 14/16 M abketten, Faden 

abschneiden.

Faden neu ansetzen und den Kopf (Rückseite) stricken

Mit einer Hinreihe beginnen:

1  M rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 re = 12/14 M. Eine Rückreihe alle links.

Diese beiden Reihen noch 3mal stricken = 18/20 M. 

Eine Hin - und Rückreihe ohne Zunahmen.

Dann noch einmal: 

1 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 re = 20/22 M.

Drei Reihen glatt rechts und in der folgenden Hinreihe:

1 M rechts, 1 überzogene Abnahme, stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 M rechts 

zusammenstricken, 1 M rechts, = 18/20 M.

Drei Reihen glatt rechts und in der folgenden Hinreihe:

1 M rechts, 1 überzogene Abnahme, stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 M rechts 

zusammenstricken, 1 M rechts, = 16/18 M.

Eine Rückreihe und dann stets eine Hinreihe mit Abnahmen und eine Rückreihe links stricken, 

bis noch 8/10 M übrig sind.

Eine Rückreihe, dann beginnt die Vorderseite des Kopfes. 

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zu der letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 M re = 10/12 M.

Diese beiden Reihen noch einmal wiederholen = 12/14 M.

In der folgenden Hinreihe:

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 1/2 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 8 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 1/2 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 16/18 M.

Rückreihe links. 

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 4/5 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 6 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 4/5 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 20 /22 M.

Rückreihe links.

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 7/8 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 4 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 7/8 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 24 /26 M.

Rückreihe links.

1 M re, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 10/11 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, 2 rechts, 1 Zunahme 

linksgeneigt, 10/11 rechts, 1 Zunahme linksgeneigt, 1 M re = 28 /30 M.

3 Reihen glatt rechts.

12/13 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 12/13 M rechts.

Rückreihe links = 26/28 M

11/12 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 11/12 M rechts.

Rückreihe links = 24/ 26 M

10/11 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 10/11 M rechts.

Rückreihe links = 22/ 24 M

9/10 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 9/10 M rechts.

Rückreihe links = 20/ 22 M

8/9 M rechts, 1 überzogene Abnahme, 2 M rechts zusammenstricken, 8/9 M rechts.

Rückreihe links = 18/ 20 M

1 M rechts,  1 überzogene Abnahme, 4/5 rechts,  1 überzogene Abnahme, 2 M rechts 

zusammenstricken, 4/5 rechts, 2 M rechts zusammenstricken, 1 rechts = 14/16 M

Rückreihe links.

1 M rechts,  1 überzogene Abnahme, 2/3 rechts,  1 überzogene Abnahme, 2 M rechts 

zusammenstricken, 2/3 rechts, 2 M rechts zusammenstricken, 1 rechts = 10/12 M

Faden abschneiden. Für die vorderen Arme:

14/16 Maschen anschlagen, die 10/12 M abstricken, 14/16 Maschen anschlagen = 38/44 M.

Rückreihe links.

1 rechts, 1 Zunahme rechtsgeneigt, stricken bis zur letzten Masche, 1 Zunahme linksgeneigt, 

1 rechts = 40/46 M.

5 Reihen glatt rechts.

1 rechts, 1 überzogene Abnahme, stricken bis zu den letzten 3 Maschen, 2 rechts 

zusammenstricken, 1 rechts = 38/44 M.

Rückreihe links.

10/11 Maschen abketten, 18/22 rechts, 10/11 M abketten, Faden abschneiden.

Faden neu ansetzen und mit einer Rückreihe beginnen und insgesamt 25/29 Reihen für den 

Körper (Vorderseite) stricken.

Dann über die ersten 9/11 Maschen das erste Bein (Vorderseite) **12/14 Reihen stricken und 

in die erste und letzte Masche einen Marker setzen. Dann noch 9/11 Reihen stricken.

Dann kommen die vorderen Füße, dafür den Faden abschneiden und mit neuem Faden von der 

rechten Seite ab dem Marker aus dem Rand 9/11 Maschen aufnehmen, dann die 9/11 Maschen 

abstricken und aus dem Rand wieder 9/11 Maschen aufnehmen. Über die 27/ 33 Maschen 7/9 

Reihen glatt rechts stricken. Dann Faden abschneiden, die ersten 9/11 rechten M nur links 

abheben und dann mit neu angesetztem Faden 8/10 Maschen rechts stricken, 1 überzogene 

Abnahme, wenden, *die erste Masche links abheben (Faden vor der Arbeit), 7/9 M links 

stricken und dann 2 Maschen links zusammenstricken, wenden, die erste Masche links abheben 

(Faden hinter der Arbeit), 7/9 Maschen stricken, 1 überzogene Abnahme, wenden, ab * 

wiederholen, bis noch 10/12 Maschen übrig sind, dann nach der nächsten Wende abketten, 

dabei die letzten beiden Maschen links zusammenstricken.

Das zweite Bein (Vorderseite) genauso, den Faden dabei zwischen den Beinen neu ansetzen 

und zuerst eine Hinreihe stricken, ab ** wiederholen.

Ohren (beide Größen gleich): 7 Maschen anschlagen und 5 Reihen kraus rechts stricken. 

Dann: eine überzogene Abnahme, 4M  rechts, 2 M rechts zusammenstricken. Eine Reihe rechts, 

folgende Reihe: eine überzogene Abnahme, 1 M  rechts, 2 M rechts zusammenstricken.

In der nächsten Reihe abketten. Fäden vernähen
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Fertigstellung Das Bärchen zusammenklappen und die Seitennähte mit Matratzen - und 

Maschenstich schließen. Dabei am Körper einen Schlitz zum späteren Befüllen lassen.

Bärchen und die Ohren in der Waschmaschine bei Feinwäsche 40° waschen. Die Ohren dabei in 

einem Wäschenetz sichern, sonst findet man sie nicht wieder...

Nach dem Trocknen mit der Füllwatte stopfen und den Schlitz an der Seite mit Nähgarn und im 

Matratzenstich schließen.

Die Ohren an den Kopf nähen, zur Orientierung dient die Abnahmelinie.

Augen und Nase/Schnäuzchen aufsticken.

Fertig!
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Erst der Span, dann die Seiten und …

Erst ein Beinchen und dann das zweite Beinchen stricken, beide zusammen als 

Body weiterstricken.

Dem Body folgen die Arme und der Kopf (ohne Abb.).

Die Beine werden nacheinander gestrickt, am Ende das Füßchen.

Fotobegleitung
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…am Ende die Sohle, die Ferse bleibt offen, da wird das hintere Bein eingenäht.
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Den Schlitz im Matratzenstich schließen.

Ohren: auf die Abnahme"naht" im Maschenstich nähen, zuerst an der Gesichtsseite,

das Ohr klappt nach vorne, deswegen…

...auch nochmal von hinten annähen.

Rundherum zusammennähen, dabei     

seitlich einen Schlitz offen lassen.
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Nase, oben beginnen und nach dem ersten Durchstechen das Fadenende lang hängen 

lassen, damit werden später die Augen gestickt. Erst die Umrandung sticken.

Und dann über diese Umrandung sticken und die Fläche Stich für Stich füllen.

Unten angekommen, in der Mitte einstechen und am Mundwinkel wieder ausstechen.

Auf der anderen Gesichtshälfte in gleicher Höhe einstechen und am anderen 

Mundwinkel wieder ausstechen. Noch einmal gegenüber einstechen und…

…unter der Nase wieder ausstechen. Unterhalb der Mundlinie wieder einstechen und dies 

mit einem kleinen Stich fixieren.
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Es gibt kein falsch oder richtig - alle kann man lieb haben!

Das Fadenende quer durch den Kopf stechen, nochmal quer durch 

den Kopf stechen, etwas daran ziehen und abschneiden, dass das 

Fadenende im Kopf verschwindet.

Mit dem anderen Fadenende

werden die Augen aufgestickt.

Man kann mit Stecknadeln 

ausprobieren, wo einem die 

Augen am besten gefallen.

Wir haben jeweils 3 Stiche  pro

Auge gemacht.

Am Ende wieder den Faden 

2mal quer durch den Kopf 

stechen und abschneiden.

Augen Beispiele
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